

Протокол
ГКП на ПХВ «Алакольская центральная районная больница»
ГУ «Управление здравоохранения области Жетісу»

10 октября 2024г.

г.Ушарал

Время проведения: 12.00

Тема разъяснительной работы: Коррупция в здравоохранении

Выступила комплаенс-офицер ГКП на ПХВ «Алакольская центральная районная больница» для разъяснения темы «Коррупция в здравоохранении». Сегодня все чаще слышно о борьбе с коррупцией в медицинской сфере. Как правило речь идет о бытовой коррупции. Однако отношение к ней пациентов неоднозначно, некоторые из пациентов считают, что сегодня без материального вознаграждения невозможно получить качественную медицинскую помощь, и фактически «благодарят» медицинских работников за надлежащее исполнение своих должностных обязанностей. Тем не менее, коррупция в здравоохранении, подрывает доверие граждан к представителям медицинского сообщества, ведь в сознании людей врачи – это люди, призванные помогать, спасать жизни. Важно противодействовать коррупционным ситуациям в здравоохранении. Коррупция представляет собой негативное социальное явление, принимающее в современных условиях масштабы, угрожающие национальной безопасности государства, связанное с существованием в государственных, негосударственных и коммерческих структурах слоя лиц, наделенных определенными полномочиями, которые получают от заинтересованных лиц или организаций непредусмотренные законодательством материальные блага и преимущества за деяния, которые могут быть выполнены с использованием их официального статуса и соответствующих возможностей, а также подкуп таких лиц путем предоставления им физическими и юридическими лицами указанных благ и преимуществ.

Словом, «коррупция» в нашей стране давно уже никого не удивить. Многочисленные сообщения о том, что коррупция проникла во все сферы общественной жизни, политику, экономику, а особенно - на государственную службу - стали обыденными и привычными для казахстанцев. И только с одним страшно и тяжело смириться - понятие «коррупция» стало привычным и для медицины. В сфере здравоохранения коррупционные действия включают подкуп сотрудников регулирующих органов и медицинских работников, подтасовки

данных о результатах клинических испытаний лекарственных препаратов, нецелевое использование фармацевтических средств и других ресурсов, коррупцию в сфере государственных закупок. Коррупция здесь не сводится лишь к злоупотреблениям, допускаемым государственными служащими, поскольку во многих случаях общество доверяет исполнению важнейших государственных функций в сфере здравоохранения частным хозяйствующим субъектам. В тех случаях, когда в результате недобросовестных действий обогащается руководящий состав больниц, страховщики, врачи или руководители фармацевтических компаний, формально они не злоупотребляют своим служебным положением. Однако они злоупотребляют вверенными им полномочиями и расхищают ценные ресурсы, которые необходимы для развития здравоохранения.

Большая часть антикоррупционных мер, несомненно, может быть реализовано на уровне, максимально приближенно к уровню «врач-пациент».

Куда обращаться пациентам в случае проявления коррупции или подозрения на это:

Руководство медицинской организации.

Действует единый бесплатный call-центр, позвонив на короткий номер – 1424, любой казахстанец может проконсультироваться по вопросам противодействия коррупции или сообщить о фактах коррупционных правонарушении.

В завершении выступления ответила на все вопросы участников мероприятия.

Присутствовали: заместитель директора по качеству, заместитель директора по лечебной части, врачи. (список прилагается)

Заместитель директора по качеству:



Мусаев Ж.М.

Комплаенс – фицер:



Жубаева А.С.

